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Dydaktyka chemii w szkole podstawowej cz. 2
Sylabus zajęć

Informacje podstawowe

Kierunek studiów
Chemia - moduł nauczycielski

Specjalność
-

Jednostka organizacyjna
Wydział Chemii

Poziom studiów
studia pierwszego stopnia

Forma studiów
studia stacjonarne

Profil studiów
profil ogólnoakademicki

Cykl dydaktyczny
2023/24

Kod zajęć
02CHENS.14KU.12662.23

Języki wykładowe
polski

Obligatoryjność
Obowiązkowy

Blok zajęciowy
Przedmioty kierunkowe uzupełniające

Koordynator zajęć Małgorzata Bartoszewicz, Grzegorz Krzyśko

Prowadzący zajęcia Małgorzata Bartoszewicz, Grzegorz Krzyśko

Okres
Semestr 3

Forma zajęć / liczba godzin / forma zaliczenia
• Wykład: 15, Zaliczenie z oceną

Liczba
punktów ECTS
1

Cele kształcenia dla zajęć

Kod Cel

C1 Kształcenie umiejętności pisania konspektów lekcji.

C2 Przygotowanie do prowadzenia lekcji chemii w szkole.

Wymagania wstępne
Ocena pozytywna z przedmiotu Dydaktyka chemii w szkole podstawowej cz. 2
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Efekty uczenia się dla zajęć

Kod Efekty uczenia się dla zajęć w zakresie Efekty uczenia się dla
kierunku

Metody weryfikacji
osiągnięcia efektów
uczenia się dla zajęć

Wiedzy – Student/ka:

W1 zna i rozumie zasady merytorycznego, metodycznego
i formalnego przygotowania się nauczyciela do lekcji
chemii.

D1.W4, D1.W5, D1.W6,
D1.W8

Kolokwium pisemne,
Kolokwium ustne, Esej

W2 zna i rozumie treści obowiązującej podstawy
programowej dla szkoły podstawowej.

D1.W1, D1.W2, D1.W3 Kolokwium pisemne,
Kolokwium ustne, Esej

Umiejętności – Student/ka:

U1 potrafi prawidłowo analizować przebieg lekcji chemii,
projektować konspekt lekcji

D1.U1, D1.U2, D1.U3 Kolokwium pisemne,
Kolokwium ustne, Esej

Treści programowe dla zajęć

Lp. Treści programowe dla zajęć Efekty uczenia się dla
zajęć Formy zajęć

1. Metody prowadzenia lekcji chemii w szkole
podstawowej.

W1, W2, U1 Wykład

2. Analiza lekcji chemii. W1, W2, U1 Wykład

3. Przygotowanie do prowadzenia lekcji, konspekt lekcji
chemii.

W1, W2, U1 Wykład

Informacje dodatkowe

Forma zajęć Metody i formy prowadzenia zajęć

Wykład Wykład z prezentacją multimedialną wybranych zagadnień, Dyskusja, Praca z tekstem, Metoda
ćwiczeniowa, Metoda aktywizująca - "burza mózgów"

Forma zajęć Warunki zaliczenia zajęć

Wykład Warunkiem zaliczenia jest kolokwium pisemne i ustne oraz napisanie eseju na zadany temat. 
Skala ocen z zastosowanym rozkładem procentowym:
• bardzo dobry (bdb; 5,0): osiągnięcie przez studenta zakładanych efektów uczenia się na
poziomie minimum 92,0%
• dobry plus (+db; 4,5): osiągnięcie przez studenta zakładanych efektów uczenia się w
zakresie   84,0% - 91,9%
• dobry (db; 4,0): osiągnięcie przez studenta zakładanych efektów uczenia się w zakresie  
76,0% - 83,9%  
• dostateczny plus (+dst; 3,5): osiągnięcie przez studenta zakładanych efektów uczenia się w
zakresie   68,0% - 75,9%
• dostateczny (dst; 3,0): osiągnięcie przez studenta zakładanych efektów uczenia się w
zakresie   60,0% - 67,9%
• niedostateczny (ndst; 2,0): brak osiągnięcia przez studenta zakładanych efektów uczenia się
wynik poniżej 60,0%
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Literatura
Obowiązkowa

A. Burewicz, H. Gulińska „Dydaktyka chemii”, Wydawnictwo Naukowe UAM, Poznań, 2002.1.

Dodatkowa

Dostępne na polskim rynku wydawniczym podręczniki do chemii w szkole podstawowej.1.

Nakład pracy studenta i punkty ECTS

Rodzaje zajęć studenta Średnia liczba godzin* przeznaczonych
na zrealizowane rodzaje zajęć

Wykład 15

Przygotowanie do zajęć 10

Czytanie wskazanej literatury 5

Łączny nakład pracy studenta Liczba godzin
30

Liczba punktów ECTS ECTS
1

* godzina (lekcyjna) oznacza 45 minut
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Efekty uczenia się dla kierunku

Kod Treść

D1.U1 Absolwent/ka potrafi identyfikować typowe zadania szkolne z celami kształcenia, w szczególności z wymaganiami
ogólnymi podstawy programowej, oraz z kompetencjami kluczowymi

D1.U2 Absolwent/ka potrafi przeanalizować rozkład materiału

D1.U3 Absolwent/ka potrafi identyfikować powiązania treści nauczanego przedmiotu lub prowadzonych zajęć z innymi
treściami nauczania

D1.W1 Absolwent/ka zna i rozumie miejsce danego przedmiotu lub rodzaju zajęć w ramowych planach nauczania na
poszczególnych etapach edukacyjnych

D1.W2

Absolwent/ka zna i rozumie podstawę programową danego przedmiotu, cele kształcenia i treści nauczania
przedmiotu lub prowadzonych zajęć na poszczególnych etapach edukacyjnych, przedmiot lub rodzaj zajęć w
kontekście wcześniejszego i dalszego kształcenia, strukturę wiedzy w zakresie przedmiotu nauczania lub
prowadzonych zajęć oraz kompetencje kluczowe i ich kształtowanie w ramach nauczania przedmiotu lub
prowadzenia zajęć

D1.W3
Absolwent/ka zna i rozumie integrację wewnątrz- i międzyprzedmiotową; zagadnienia związane z programem
nauczania – tworzenie i modyfikację, analizę, ocenę, dobór i zatwierdzanie oraz zasady projektowania procesu
kształcenia oraz rozkładu materiału

D1.W4

Absolwent/ka zna i rozumie kompetencje merytoryczne, dydaktyczne i wychowawcze nauczyciela, w tym
potrzebę zawodowego rozwoju, także z wykorzystaniem technologii informacyjno- komunikacyjnej, oraz
dostosowywania sposobu komunikowania się do poziomu rozwoju uczniów i stymulowania aktywności poznawczej
uczniów, w tym kreowania sytuacji dydaktycznych; znaczenie autorytetu nauczyciela oraz zasady interakcji ucznia
i nauczyciela w toku lekcji; moderowanie interakcji między uczniami; rolę nauczyciela jako popularyzatora wiedzy
oraz znaczenie współpracy nauczyciela w procesie dydaktycznym z rodzicami lub opiekunami uczniów,
pracownikami szkoły i środowiskiem pozaszkolnym

D1.W5
Absolwent/ka zna i rozumie konwencjonalne i niekonwencjonalne metody nauczania, w tym metody aktywizujące
i metodę projektów, proces uczenia się przez działanie, odkrywanie lub dociekanie naukowe oraz pracę badawczą
ucznia, a także zasady doboru metod nauczania typowych dla danego przedmiotu lub rodzaju zajęć

D1.W6
Absolwent/ka zna i rozumie metodykę realizacji poszczególnych treści kształcenia w obrębie przedmiotu lub zajęć
– rozwiązania merytoryczne i metodyczne, dobre praktyki, dostosowanie oddziaływań do potrzeb i możliwości
uczniów lub grup uczniowskich o różnym potencjale i stylu uczenia się, typowe dla przedmiotu lub rodzaju zajęć
błędy uczniowskie, ich rolę i sposoby wykorzystania w procesie dydaktycznym

D1.W8

Absolwent/ka zna i rozumie sposoby organizowania przestrzeni klasy szkolnej, z uwzględnieniem zasad
projektowania uniwersalnego: środki dydaktyczne (podręczniki i pakiety edukacyjne), pomoce dydaktyczne –
dobór i wykorzystanie zasobów edukacyjnych, w tym elektronicznych i obcojęzycznych, edukacyjne zastosowania
mediów i technologii informacyjno-komunikacyjnej; myślenie komputacyjne w rozwiązywaniu problemów w
zakresie nauczanego przedmiotu lub prowadzonych zajęć; potrzebę wyszukiwania, adaptacji i tworzenia
elektronicznych zasobów edukacyjnych i projektowania multimediów


